



# 挖掘动人故事 凝聚师德力量

## 我市开展“我身边的好老师”“我的育人故事”征文活动

本报讯(记者 李林彦)日前,记者从获悉,1月至3月底,市教育局组织开展全市中小学(幼儿园)“我身边的好老师”“我的育人故事”主题优秀作品征集活动。

为深入学习贯彻党的二十大精神,培根铸魂育时代新人,切实发挥优秀教师典型引领作用,本次活动鼓励全市中小学(幼儿园)以挖掘身边真实素材讲述师生感人故事,以学习生活中的小事

宣传富有时代性的师德楷模、优秀教师,以真情实感彰显教师爱岗敬业、育人铸魂的职业情操。

记者了解到,活动面向全市中小学(幼儿园)师生。师生参与的主题不同,学生围绕“我身边的好老师”为主题,教师则围绕“我的育人故事”为主题,参与的形式和题材更具多样性。学生以征文体现身边老师谨教敬业、乐于奉献、恪守师表、尚德重品、关爱学生、全面育

人的美好品质,作品以随笔、散文、诗歌等均可,题材不限;教师则以廉洁从教、潜心耕耘、班级管理、师生沟通、家校共育等为切入点,依托演讲讲述教育故事,经学校主题演讲活动选拔后择优录制短视频。

据悉,为积极弘扬高尚师德,进一步凝聚师德正能量,强化师德教育的良好效果,活动要求各县(市、区)、各中小学(幼儿园)安排专人负责本项工作,对参

赛作品的原创性、真实性进行把关,严禁抄袭或从网上下载,同时活动秉承公正、公平、公开的原则,组织专家对参赛作品进行评审并表扬奖励。

市教育局相关负责人表示,新时代一线教师平凡而又闪光的教育故事散落在点滴工作中,开展活动有利于挖掘、再现真实故事,为形成“校校有典型、身边有榜样”的良好局面奠定基础。

# 盐城机电高等职业技术学校以高质量党建助推学校高品质发展

本报讯(记者 唐承兵)盐城机电高等职业技术学校始终坚持党对学校工作的全面领导,以落实新时代党的建设总要求为主题,以健全党委、党支部和党员“三位一体”的组织体系为主线,大力实施“思想铸魂工程、凝心聚力工程、固本强基工程、党建引领工程”等“四大工程”,全力推动党建水平整体跃升,为促进学校领航建设、实现高质量发展提供坚强的组织保障。

学校实施“思想铸魂工程”,不断提升党员干部政治素养。学校灵活运用“领导领学、专家导学、集体研学、个人自学”等多种方式推进党史学习教育工作。在“领导领学”上,坚持领导干部带头学习,每位党委班子成员带头到所在支部讲党课,切实发挥表率作用和示范引领作用。学校始终坚持文化育人顶层设计,在传承长期积淀的校园文化底蕴基础上,构建具有学校特色的“行健文化”育人品牌,并在传承“德技双馨,自强不息”校训精神的基础上提出“厚德而行、

自强而健”“德技敦行,积健为雄”“行知天下,健美人生”的“行健”文化三重境界的主张。学校党委坚持党对意识形态工作的全面领导,牢牢把握主动权,出台相关实施细则,明确工作目标、责任清单和规章制度要求,把意识形态工作纳入二级管理考核体系,进一步巩固马克思主义在学校意识形态领域的指导地位,确保学校在事业发展大潮中始终沿着正确方向前进。

实施“凝心聚力工程”,不断提升党委领导能力和水平。学校牢固树立“抓好党建就是最大政绩”理念,执行常委会、校长办公会决议督办制度,坚持管党、抓大事、议大事、谋大局,增强科学民主决策水平,确保重大事项经党委集体研究决定。盐城机电高等职业技术学校按照“政治强、业务精、作风正”的要求,学校党委、纪委从抓党员干部自身建设入手,严把思想关和制度关,确保学校整体风清气正。一方面强化党风廉政教育,党委班子成员结合挂钩支部为党员

干部讲授廉政党课,在关键节点及时开展针对性警示教育。坚持对党员干部进行常态化反腐倡廉教育,开展“廉洁文化进校园”和“510”作风警示教育,组织管理干部赴廉政文化教育专线参观学习,现场接受廉政文化教育和熏陶。另一方面细化落实党风廉政建设“主体责任”和“监督责任”,实行责任清单化,与支部书记签订责任书,明确时间要求,把管党、从严治党的责任层层压实落细。

实施“固本强基工程”,不断提升基层党组织战斗力和感召力。按照要求,盐城机电高等职业技术学校进行支部调整,坚持把党支部建在系部的原则,设置8个基层党支部,将党建工作与系部建设紧密结合,把党支部建成立德树人的阵地,团结师生的核心、攻坚克难的堡垒,不断提高为师生服务的能力。学校以创新思维、创新载体、创新举措推动党建工作与思想政治工作的互动与渗透、传承与突破,实现个人价值、学生成长、

学校发展与党建工作的“融合共生”。

实施“党建引领工程”,不断提升学校内涵发展水平。2021年,盐城机电高等职业技术学校紧扣领航项目7大建设任务,24项建设子任务,67个产出指标和50个质量指标,坚持“统筹规划、分步实施、有序推进”的原则,重抓落实,从严考核,形成“实施一批、推进一批、建成一批”的梯次发展格局。学校还积极响应党中央、省市县委号召,扎实开展“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动。学校党委班子成员充分发挥示范带头作用,认真贯彻“深扎根、大排查、抓落实、解难题”各项要求,带领全体党员深入挂钩联系的党支部、系部及班级调研指导,召开师生代表座谈会,着力解决涉及师生员工切身利益的“急难愁盼”问题。学校党委专门编印《“两在两同”建新功行动活动手册》,明确每位领导班子成员“为民办实事”项目、每个职能部门破解改革发展难题以及每位党员挂钩联系班级的具体任务。



近日,市教育局联合市仁禾中衡教育基金会,组织机关全体党员干部进行结对走访慰问活动。他们不但送去了1000元慰问金,并给学生送去了书籍等用品,鼓励同学们不畏艰难,勤奋读书。

浦军 摄

## 盐城中学加强师德师风建设

# 恪守初心扬师德 潜心育人铸师魂

□记者 倪静

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本;教师素养,立德为本。高素质的教师队伍是教育的生命线,师德建设是教育发展的灵魂。为进一步增强教师的责任感、使命感,规范职业行为,明确师德底线,引导广大教师努力成为“四有”好老师,江苏省盐城中学开展系列师德师风教育活动,切实加强该校师德师风建设。

### 把课上好是教师最崇高的师德

盐城中学常态化组织师德师风学习培训,每周前会专门设置“宣德十分钟”环节,开展师德师风宣讲活动,这既是对盐中创始人周宣德先生的致敬礼赞,也是对广大教师“不忘教书初心、牢记育人使命”的勉励与提醒。学校把师德师风学习与教师的日常教学紧密联系起来,提出“把课上好是教师最崇高的师德”的理念,对每位教师的备课、候课、上课、研究、辅导等教学常规进行全过程督查、评议,并记入个人业务档

案,以此引导教师聚焦“五学”课堂,聚力教学研究,不断提升质量。同时,在师德师风建设上落实责任制,主要负责人和班子成员,班子成员与分管的部门和年级负责人,政教处和班主任,年级和任课老师一一签订师德师风承诺书,层层传递压力,层层落实责任,共同营造风清气正的育人氛围。

学校挖掘身边的师德师风典型,用身边的榜样带动人,用身边的故事打动人,凝聚起涵养师德师风的强大力量。学科竞赛中心朱启东老师、物理组刘彬老师、化学组何文俊老师一心扑在竞赛上,每个周末都加班加点,陪伴学生;班主任钱红燕老师,巾帼不让须眉,以校为家,坚守一线,默默付出;刘海滨老师备课认真细致,教学反思十分到位,深受学生喜爱、家长欢迎。这些身边典型,以热爱教育的定力、淡泊名利的坚守和闪亮耀眼的成绩,感动了大家,引领着大家,发挥了榜样带头作用。

### 做遵纪守法、堂堂正正的盐中人

该校制定了《江苏省盐城中学师德师风

考评细则》,定期组织学生和家以及社会各界人士对教职工师德表现进行测评,测评结果与教职工的年度考核、职称评定、荣誉申报、职务晋升等挂钩,强化制度约束,形成倒逼机制。注重激发广大教师的师德自觉,深入开展师德师风个人申报承诺700多人次,常态化开展社会兼职排查620人次,精心梳理党风廉政和师德师风建设风险点60个,落实防控措施112条,近两年来,该校还借助“清风盐城”平台,报备学校重大事项352件、涉及金额1.02亿元。出台《江苏省盐城中学治理有偿家教办法》《教师提醒谈话制度》等系列制度规范,强化执行力、释放约束力,引导广大教职工做遵纪守法、堂堂正正的盐中人。近两年,该校无一名师员工违规违纪违法,安全稳定工作年年受到表扬,社会满意度不断攀升。

### 从最后一名抓起,不让一个学生掉队

盐城中学着眼质量提升,学校提出了教学与管理“从最后一名抓起,不让一个学生掉队”的指导思想,“抓两头、

促中间”的工作策略,“筑高原、建高峰”的实施路径和“高质量、大面积”的终端追求。为此,学校在精细化管理上下功夫,狠抓管理细节。落实全员、全方位、全过程“三全”值班制度,早中晚都安排专人巡查校园各个角落,确保学生安全;安排午间晚间训练,帮助学生充分利用时间,任课老师全程陪伴;早晚谈的教室走廊里,任课老师耐心细致解答学生的疑问。精细管理、温情陪伴已成为盐中老师的无悔追求,注重细节、精益求精已成为老师们的行动自觉。这些都在无形中塑造了教师自身的精神品格,起到了润物细无声的良好效果。

### 高考再创辉煌,学科竞赛硕果累累

师德师风建设的成效集中体现在学校事业发展的成果上,而学校事业发展的每一点成绩又汇聚成师德提升的强劲动力。近两年来,该校教育教学质量不断提升,2022年高考再创辉煌,文科全省前3名该校有2人,前100名该校有8人,考取清北人数和620分以上人数均在去年基础上增长了一倍。学

科竞赛硕果累累,近两年在全国五大学科竞赛中,有5名同学进入省队,获得1枚全国金牌、3枚全国银牌、1枚全国铜牌,2022年又有3名同学进入省队。继张羽扬同学2021年获得全国数学竞赛金牌后,物理学科又实现了新的突破,吴佳豪同学获得2022年全国物理竞赛银牌,化学、生物、信息等学科也有望实现大幅度提升。这些成绩的取得,都离不开老师们的高尚师德、辛勤付出和无私奉献,同时也极大地增强了他们的职业自豪感,激发了铸师魂、强师德的强大动力。

### 为教育高质量发展贡献盐中力量

该校以“践行核心价值观、争当最美盐中人”为主题的评选活动已经逾八届,激励了大家向榜样学习,向优秀看齐,目前已有178人次、8个教师团队被评为“最美盐中人”。该评比在社会上引起积极反响,已经成为该校加强师德师风建设、锻造卓越教师团队的“金字招牌”。2021年9月以来,学校党委在全校

范围开展“三学”活动:管理风格上学习树如同,从严管理、跌打滚爬、淡泊名利;教学业务上学习刘海滨,扎实求实、聚焦教学、永运争先;政治站位上学习王玉、丁振华、陈珺,胸怀大局、敬业奉献、以苦为乐。“三学”活动开展以来,已有14位优秀典型登台作专题报告,在全校教职工中引起热烈反响,起到了很好的示范、引领、激励作用。

该校坚持开展“七一”优秀共产党员评选活动,评比“优秀班主任”“教科研先进个人”、举办“新秀杯”“五四杯”“而立杯”教学竞赛,采取多种方式激励大家守正创新、踔厉奋发、争当先锋。在完善的评优激励机制下,教师队伍的战斗力和凝聚力得到显著提升,名师梯队规模不断扩大。

江苏省盐城中学将以党的二十大精神为指引,认真贯彻中央和省市委工作会议精神,一如既往切实加强师德师风建设,打造卓越育人团队,为推动江苏教育高质量发展,推进中国式现代化江苏新实践,贡献盐中智慧和盐中力量!

盐城晚报小记者是盐阜大众报业集团20年来全力打造的盐城市小学生素质教育实践平台,以丰富的社会实践活动和采访写作培训引领小学生开阔眼界、增长见识,提高语言表达、文字写作、社会实践及综合能力。

# 盐城晚报 2023 小记者招新

- 小记者·平台**
  - 订一份晚报
  - 做晚报小记者
  - 享全年新闻采访活动
  - 主流媒体作品刊登
- 小记者·视野**
  - 专享六大主题活动
  - 新闻写作专家授课
  - 田间地头实地采风
  - 各行各业社会实践
  - 非遗文化抢先体验
  - 春种秋收研学营
  - 暑期研学夏令营
- 小记者·权益**
  - 全年新闻活动
  - 作品发表刊登
  - 全年报刊发送
  - 配备特色装备

广告 报名通道

关注盐城晚报小记者微信公众号了解详情